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[ ]orale il 06.12.2001 [ ]orale piti tardi [ ]orale insieme ad Analisi Matematica 2

Domanda 1 [542 punti]
(i) Dare la definizione di estremo superiore per un insieme E C R.
(ii) Dare un esempio di insieme E C R che ha estremo superiore, ma non ha massimo.

(iii) B possibile che il massimo di un insieme E C R sia strettamente minore del suo estremo

superiore?

Risposta
(i)

(i)




Domanda 2 [542 punti]

Enunciare il teorema di Lagrange e spiegarne il significato geometrico con un grafico.

Risposta




Esercizio 1 [4 punti se corretto, -2 se errato]

Sia {ay, }ner una successione limitata. Allora:

[a] [an| < 1000 @ esiste @ > 0 tale che 27" < « per ogni n € N
{an}nen non & crescente lirf a,, esiste finito
n—-roo
Risoluzione
Esercizio 2 [4 punti se corretto, -2 se errato]
+00 +oo
Sia {an fnen una successione a termini positivi tale che Z an = +00. Allora la serie Z(—l)"an
n=1 n=1

[a] converge assolutamente @ converge semplicemente non converge @ non si puo dire nulla

Risoluzione

Esercizio 3 [5 punti]

Calcolare, se esiste, il seguente limite

IS
xigl* (.’L’Q — 1)3 -

Risoluzione




Esercizio 4 [5 punti]

Sia f € C?(R) e 6 > 0 tale che f(0) = 0 e f’(z) = f(z) per |z| < 6. Quali dei seguenti grafici &
compatibile con le informazioni date?

(a) (b)
> ?
(c) (d)
-
>
Risoluzione
Regole per sostenere I’esame
e Si puo entrare in aula solamente con penna, matita, gomma, ...e libretto universitario (o do-
cumento di riconoscimento). In particolare, non si possono portare appunti, libri, calcolatrice e

cellulare.

e Il compito viene corretto solo se la risposta alla domanda 1 & esauriente.

e Il punteggio minimo per superare la prova ¢ 18.



